

习近平同洪都拉斯总统卡斯特罗会谈 中洪建交功在当代利在长远

习近平指出——

今年3月中国同洪都拉斯建立外交关系以来,两国关系快速起步,开局良好,呈现出蓬勃活力和广阔前景。中洪建交功在当代,利在长远。中方将坚定不移发展中洪友好关系,

坚定支持洪都拉斯经济社会发展,愿同洪都拉斯做相互尊重、平等互利、共同发展的好朋友、好伙伴。我愿同你一道,从战略高度和长远角度引领和推动双边关系深入发展,把两国合作的美好愿景变为实实在在的成果,给两国人民带来更多福祉。

据新华社北京6月12日电 >>>全文见新民网 www.xinmin.cn



学思想 强党性 重实践 建新功

百姓不用再东奔西跑办理这些纸质证明材料

“随申办”可“亮”6项电子证明 低保人员住院免押金免申即享

本报讯(记者 屠瑜 房浩)记者今天上午从市信访办举行的新闻通气会上了解到,困难群众如果需要开具6项民政社会救助类证明不必再跑社区事务受理中心,只要通过“随申办”手机端,就能线上申领,只需电子“亮证”,就能办理相关事项。

6项民政社会救助类证明包括:上海市最低生活保障家庭成员证明、上海市低收入困难家庭成员证明、上海市特困人员证明、上海市定期定量生活补助对象证明、上海市支出型贫困家庭(第一类)成员证明、上海市支出型贫困家庭(第二类)成员证明。

市政府办公厅会同市民政局聚焦数字化转型,全面梳理需在社区中心办理的证明类材料,对上述6项民政社会救助类证明尚未实现电子化的材料,会同市大数据中心、市民政局,全部实现电子证照制发和数据共享。

数字化时代也要注重人性化关怀,各社区事务受理中心窗口将继续保留线下申请和开具证明的通道,方便不经常使用电子设备的市民。教育系统也将留出减免学杂费政策的“反向勾选”通道,尊重家庭教育选择。

另外,市卫健委财务处二级调研员赵靛表示,针对进一步为低保人员就医提供便利的建议,市卫健委会同市大数据中心、市民政局,积极推进落实低保人员免住院押金“免申即享”服务模式。依托“上海民政业务统一信息管理平台”的低保人员信息查询功能,各公立医疗机构住院收费窗口人员通过登录访问信息管理平台查询患者的“低保人员”身份,对符合资格的患者,直接免住院押金,落实“免申即享”政策。目前,全市425家各级公立医疗机构开通信息查询账号。

同时,为提升社区卫生服务能级,方便市民在社区就医,下一步,市卫健委还将会同市医保局等相关单位,在2023年底前,落实本市医保参保人员在社区卫生服务中心住院免押金政策。

六项证明 电子化

- 上海市最低生活保障家庭成员证明
- 上海市低收入困难家庭成员证明
- 上海市特困人员证明
- 上海市定期定量生活补助对象证明
- 上海市支出型贫困家庭(第一类)成员证明
- 上海市支出型贫困家庭(第二类)成员证明

▼出院结账窗口,医院工作人员只要登录数据系统,就可以查询到低保病患的信息

本报记者 孙中钦 摄



新民快评

解决“民生之忧” 破解“民生众忧”

>>>详见第2—3版

现场探访

三步操作即可 确认受助资格

生活更绿色

太阳能、氢燃料扫路车 亮相碳博会

到2025年本市新能源环卫车将达约2000辆

>>>详见第5版

垃圾分类“市民评价”再上线

居民可关注“新民晚报”微信公众号,为街道线上打分

>>>详见第6版

走近上影节

沪语电影《梅的白天和黑夜》首映

银发阿姨的精彩 吃透生活后仍在内心起舞

>>>详见第12版

上影节电影学堂 迎来首位大师

导演陈可辛分享近40年电影人生

中考本周周末开考 准考证记得带好

市教育考试院建议考生至少提前一小时到考点

>>>详见第7版